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SUBIECTUL I

Incercuieste litera corespunzdtoare raspunsului corect.

e Toate subiectele sunt obligatorii.

e Se acorda zece puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de doua ore.

(30 de puncte)

5p

1. Rezultatul calculului 20:10-2 este egal cu:

a)l
b) 4
c) 10
d) 20

5p

2. Numarul care reprezinta 20% din 120 este egal cu:
a) 20
b) 24
c) 30
d) 100

5p

3. Produsul tuturor numerelor intregi din intervalul (—2,3] este egal cu:

a) -6
b) 0
c) 6
d) 12

5p

4. Multimea valorilor intregi ale lui x pentru care x> +1<5 este:
a) {0,1}

b) {-1,0,1}

c) {0,1,2}

d) {-2,-1,0,1,2}
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5p | 5. Patru elevi, Adrian, Bogdan, Ciprian si Doru determind media aritmetici a numerelor reale
X = \/§ . [3 - %] si y= 3\/§ + \/E . Rezultatele obtinute de ei sunt trecute 1n tabelul urmator:
Adrian -3/3
Bogdan 0
Ciprian 5
Doru 33
Dintre cei patru elevi, cel care a calculat corect media aritmetica este:
a) Adrian
b) Bogdan
¢) Ciprian
d) Doru
5p | 6. Elena are 18 ani, iar Mihai are 34 de ani. Afirmatia: ,,In urma cu doi ani, varsta Elenei era jumitate din
varsta lui Mihai.” este:
a) adevarata b) falsa

SUBIECTUL al ll-lea
fncercuiegte litera corespunzdatoare raspunsului corect. (30 de puncte)

5p

1. In figura aliturata, punctele A,B,M,C sunt coliniare, in aceasti ordine, astfel incit AM =2BM ,
MB =3MC si AB=3cm . Lungimea segmentului AC este egala cu:
a) 3cm

b) 6cm A B M C

C) 7cm

d) l4cm

5p

2. In figura alaturatd sunt reprezentate punctele coliniare A, O, B, iar punctele C,D,E sunt situate de
aceeasi parte a dreptei AB, astfel incat semidreapta OE este bisectoarea unghiului DOB . Dreptele OC si
OE sunt perpendiculare, iar masura unghiului AOC este 70°. Masura unghiului DOE este egala cu:

a) 20° C
b) 30°

c) 50° FE
d) 70°
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5p | 3. In figura alaturatd este reprezentat triunghiul dreptunghic ABC, cu ipotenuza BC =12+/3cm. Daci
punctul M este mijlocul segmentului BC, iar punctul G este centrul de greutate al triunghiului ABC ,
atunci lungimea segmentului AG este: C
a) 24/3cm
b) 3v/3cm 5 o
c) 44/3cm :
d) 6+/3cm A

B

5p

4. In figura alaturata este reprezentat rombul ABCD , iar punctul P este situat pe latura AB. Daci aria

rombului este egald cu 48+/3cm?, atunci aria triunghiului CDP este egald cu: :

a) 8/3cm?
b) 8/6cm? B D
c) 16+/3cm?
d) 24+/3cm?
4
5p |5.1n figura alaturata este reprezentat cercul cu centru O, diametrul AC, iar punctul B este situat pe cerc
astfel Incat masura arcului mic AB este 120°. Masura unghiului BAC
e
este egald cu: 7 // ‘\\
1/ .//,// \i\\
a) 15° [~ \.-
if |
b) 30°
\
c) 60° : /
\\ e
d) 120° s i
5p | 6. In figura aliturata este reprezentatd o piramida regulati VABCD , cu baza patratul ABCD. Daci punctul M

este mijlocul muchiei VD , iar punctul N este mijlocul muchiei

5
VC , atunci masura unghiului determinat de dreptele MN si A
/ ,' ‘l
AC este egala cu: VAR N
/ | \\
/e
/ ) N
a) 45° / | N
/ ' {| N
b) 60° VAN T - -
¥ A TR S
C) 90° 74P Srs _Jaee I| /_,.-"’
= 17l
d) 135°
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SUBIECTUL al Ill-lea

Scrieti rezolvarile complete (30 de puncte)
5p | 1. Daca elevii unei clase s-ar aseza cate 3 in bancd, ar ramane 3 elevi in picioare, iar daca s-ar aseza cate 4

elevi in banca, ar ramane o banca libera si o banca cu un elev.

(2p) a) Este posibil ca in clasa sa fie 6 banci? Justifica raspunsul dat.

(3p) b) Determina numarul elevilor din clasa.

Proba scrisa la matematica
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5p

3 4

C L 2
2. Se considerd numerele a= (— —_——t—

32

(2p) a) Arata cd numarul a=2.

8 18

j.Js—z G be

2
2

[y

N

S

(3p) b) Demonstreaza ca ib e(
a-
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5p

1

1

.x2+5x+6

3. Se considera expresia E(X) :( 5
X* +X

(2p) a) Arata caE(1)=2.

x? +3x+2

)

4

,unde xe R\{-2,-1,0}.

(3p) b) Determin valorile intregi ale lui n pentru care E(n) este numar intreg.
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5p | 4. In figura aliturata este reprezentat trapezul dreptunghic ABCD, cu AB|/CD, AB=6cm, CD=2cm,
BC =5cm, iar triunghiul DCE este dreptunghic isoscel cu DC = EC.

(2p) a) Arata ca perimetrul trapezului este egal cu 16 cm.

(3p) b) Calculeaza tangenta unghiului format de dreptele AD si BE.

Proba scrisa la matematica
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5p
5. In figura alaturati este reprezentat patratul ABCD , cu AB =30cm, iar punctul M este mijlocul lui CD.

Dreptele AM i BD se intersecteaza in punctul N, iar punctul P este pe segmentul AN astfel incat

BN = PN+/10.
(2p) a) Calculeazi aria patratului ABCD . D M C
N
1)
! B

(3p) b) Arata ca BP L AM.

Proba scrisa la matematica
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5p | 6. In figura alaturati este reprezentat cubul ABCDA'B'C'D’, iar AB =6cm . Punctul M se afla pe segmentul

DD’, astfel incait DM =4cm, iar punctul N se afla pe segmentul CC', astfel incit CN =2cm.

)
//

(2p) a) Aratd cd MB =222cm. s

M

(3p) b) Calculeaza distanta de la punctul M la dreapta de intersectie a planelor (MBN )si (ABCD).

Proba scrisa la matematica
10
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2023-2024

Matematica

BAREM DE EVALUARE SI NOTARE

e Se acordi zece puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impértirea la zece a punctajului
total acordat pentru lucrare.

SUBIECTUL I si SUBIECTUL al II-lea

e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie cinci puncte, fie zero
puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Ill-lea

e Pentru orice solutie corectd, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul
corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari
partiale, in limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1. | b) op
2. | b) 5p
3. | b) 5p
4. | d) op
5 1d) op
6. | a) 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | ¢ op
2. | a) op
3. ]0) 5p
4. | d) op
5. | b) 5p
6. | a) 5p
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | a) Daci ar fi 6 banci in clasa, atunci numarul de elevi ar fi 3-6+3=21 1p

Cum 4-(6—-2)+1=17 # 21=> nu este posibil ca in clasa si fie 6 banci 1p
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b) e=3-b+3, iar e=4-(b—2)+1unde beste numarul de banci din clas, iar e este

1
numarul elevilor din clasa P
3b+3=4b-7=b=10 1p
e=233 1p
8 16
a)a=——-6+—-= 1
) 3 3 P
a=8-6=2 1p
b) bz_z_ﬂz_z_iz_zJ,_Z:\/E 1p
2 2-{J2 2 ﬁ(ﬁ_l) 2 2
a-b=22 1p
1 1 1 1 (11
Cum 2<2\/_<3:> <——<—=—¢€| =,— 1
22 2 ab (3 2) P
1 1) 12
a)E(l)=| =+ 1
SIS :
4
=_.3=2 1
5 p
1 1 X+2)(x+3
b) E(x)= + x2) )= 1p
x(x+1) (x+1)(x+2) 4
X+2)(x+3
2 [(xr2)(x+8) x+3 pentru orice x e R\{-2,-1,0} 1p
X(x+2) 4 2x
E(n)eZ=ne{-3,-113} sicum neZ\{-2,-1,0} = ne{-313} 1p
a) Fie CF 1L AB,F € AB = DCFA dreptunghi, deci FB=4cm = AD =CF =3cm 1p
Freeo = AB+BC +CD + DA=16cm 1p
b) CF L AB,EC L DC,AB||DC = E,C,F coliniare 1p
AD || EF :>tg(AD,BE):tg(EF,BE)ztgFEB 1p
tgFEB:g 1p
a) Ao = AB? = 1p
=30° =900cm? 1p
b) ADNM ~ ABNA = DN _DM _ AN _ \B-2DN 1p
NB AB NM
Cum DB =30+/2cm = DN =10+/2 cm, NB = 20v/2cm = PN =4+/5cm
. DM - AD 1p
Fie DE L AM,E € AM :DE=W=6\/§cm:>NE=2\/§cm
PN NB 1
Cum E:zzm , XDNE = £PNB = ANED ~ ANPB => XNPB =90° = BP | AM P
a) MD L (ABCD)= MD L DB 1p
AMDB dreptunghic in D = MB2 = MD? + DB? =88 = MB = 2+/22cm 1p
b) Fie MN N DC = {P} = (MNB)(ABCD)= 1p
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Cum NC|[|MD,NC = % = NC este linie mijlocie in triunghiul MPD = CP =6cm

BC =CP = ABCP dreptunghic isoscel, deci £DBP = £DBC + £CBP = 45° + 45° = 90°
T3L
MD L (ABCD), DB L BP,DB,BP = (ABCD)= MB L BP =d(M,BP)=MB =222cm

1p
1p




